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quanto l 'onorevole Caso propone pel de-
fun to collega Cioffrese. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Anche la Presidenza si 
i associa alle parole det te in memoria del-, 

l 'onorevole Angelo Cioffrese e comunicherà 
questa manifestazione di cordoglio alla fa-
miglia ed al sindaco della di lui ci t tà na-
tale. 

SATTA-BRANCA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SATTA-BRANCA. Sia r icordato alia 

Camera la memoria dell 'onorevole Angelo 
Roth , che nell 'ul t ima Legislatura rappre-
sentò il collegio di Alghero e portò in que-
s t 'Aula e negli uffici del Governo t u t t a la 
a t t iv i tà e l ' intelligenza di cui era capace. 
La Sardegna andava orgogliosa di lui, come 
uomo da cui molto si r ip romet teva . Di-
sgrazia tamente ci fu tol to nel vigore degli 
anni, lasciando largo r impianto, che sono 
sicuro esser condiviso da t u t t a la Camera. 
(Approvazioni). 

Prego l 'onorevole Presidente d ' inviare 
le condoglianze della Camera alla fami-
glia ed al comune, di Alghero. 

CELLI , sottosegretario di Stato per l'istru-
zione pubblica. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CELLI , sottosegretario di Stato peri' istru-

zione pubblica. Mi associo con animo re-
verente e commosso al t r ibuto di r impianto 
e di omaggio reso alla memoria di Angelo 
Roth, esempio mirabile di bontà , di a t t i -
v i tà , di intelligenza, di v i r tù domestiche e 
civili. Dell 'opera da lui svolta come depu-
t a to e come membro del Governo r imar rà 
ricordo non peri turo; come ricordo non pe-
r i turo r imarrà nell 'animo di t u t t i coloro, 
che lo hanno conosciuto, della sua bella e 
cara immagine amichevole e f r a t e rna , t u t t a 
soffusa di un intimo senso di bontà e di 
cordiali tà. 

Mi associo, in nome del Governo, alle pa-
role dell 'onorevole Sa t t a -Branca ed alla 
proposta che ha f a t t o alla Camera. {Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . Mi associo anche io alle 
parole pronuncia te in memoria di quella 
nobile figura di scienziato e di uomo poli-
tico, che fu l 'onorevole Angelo Roth. 

Pongo a par t i to la proposta dell 'ono-
revole Sat ta-Branca di inviare le condo-
glianze della Camera alla famiglia del de-
fun to onorevole Roth ed al comune di 
Alghero. 

( È approvata). 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottose-
gretari di S ta to per il tesoro e per la guerra 
hanno trasmesso le risposte scri t te alle in-
terrogazioni dei deputa t i Negrett i , Gaspa-
rot to , Casalini, Buggino, Bergamo. 

A norma dell 'articolo 11 Q bis del rego-
lamento, saranno inscritte ' nel resoconto 
stenografico della seduta d'oggi (1). 

Interrogazioni. 

PR E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. La prima è dell 'onore-
vole De Eelice-Giuffrida.. . 

R U I N I , sottosegretario di Stato per l'in-
dustria, commercio e lavoro. Onorevole Pre-
sidente, avendo alcuni colleghi manifes ta to 
l ' intenzione di presentare sullo stesso ar-
gomento interrogazioni, che verrebbero an-
nunziate questa sera, chiedo che queste 
siano svolte, d 'accordo cogli onorevoli in-
terrogant i , insieme con quella dell 'onore-
vole De Eelice nella seduta di domani. 

P R E S I D E N T E . Quest ' interrogazione al-
lora è rimessa a domani. 

Segue l ' in ter rogazione dell' onorevole 
Amato, al ministro dell ' interno, « sui motivi 
che hanno determinato lo scioglimento del 
Consiglio comunale di San Marco Argen-
tano ». 

Non essendo presente l 'onorevole Amato , 
questa interrogazione si intende r i t i ra ta . 

Segue quella dell 'onorevole Colonna di 
Cesarò, al ministro dell ' interno, «per sapere 
se corrisponda alle sue circolari predicant i 
r ispetto per la giustizia e la libertà di voto, 
l ' a t to del prefe t to di Messina che a mezzo 
del proprio capo di gabinet to ha offerto 
part icolare appoggio a un candidato mi-
nisteriale purché consentisse a contr ibuire 
alla caduta di al tro candidato , il quale, 
pur t rovandosi incluso nella lista ministe-
riale, aveva la vigilia esposto in pubblico 
comizio un programma di opposizione al 
Governo ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' interno ha facol tà di r ispondere. 

GRASSI, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Non appena ho conosciuto questa 
interrogazione dell 'onorevole Di Cesarò ho 
chiesto informazioni al prefe t to di Messina 
r ispetto a quelle circostanze fin cui si sa-

( 1 Vedi in fine. 
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